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河 北 町

第８次河北町総合計画後期基本計画

まちづくり町民アンケート
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● 図表の見方

問７．あなたの世帯構成は、次のうちどれですか。

R6 R1

6.25% 5.22%

23.86% 20.52%

44.45% 41.94%

23.68% 28.90%

1.58% 2.16%

0.18% 1.26%６．無回答

５．その他（きょうだいなど）

３．二世代世帯（親と子）

１．単身世帯（一人で住んでいる）

４．三世代以上の世帯（親と子と孫など）

回　　答

２．夫婦で住んでいる

44.45 

23.86 

23.68 

6.25 

1.58 

0.18 

41.94

20.52

28.9

5.22

2.16

1.26

0 20 40 60

３．二世代世帯（親と子）

２．夫婦で住んでいる

４．三世代以上の世帯（親と子と孫 …

１．単身世帯（一人で住んでいる）

５．その他（きょうだいなど）

６．無回答

図表７ 世帯構成

R6

R1

（％）

・年代が上がるにつれ「単身

世帯」「夫婦で住んでい

る」の割合が増。

・5年前よりも「三世代以上の

世帯」の割合が減。

・高齢層、中年層の「夫婦で

住んでいる」の割合が大き

く増。
0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R6

R1

R6

R1

R6

若
年

層

（
1

0
～

3
0

歳
代

）

中
年

層

（
4

0
～

5
0

歳
代

）

高
齢

層

（
6

0
歳

以

上
）

(参考)世帯構成 年齢別 5年比較

単身世帯 夫婦のみ 二世代世帯 三世代以上の世帯 その他 無回答

・元泉地区は「三世代以上の

世帯」が最も多く、その他

の地区は「二世代世帯」が

最も多い。

・二世代、三世代以上の

世帯が約７割。

・単身世帯、夫婦のみ

世帯、二世代世帯の

割合が増加。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

元泉地区

北谷地地区

谷地西部地区

谷地南部地区

谷地中部地区

溝延地区

西里地区

（参考）世帯構成 居住地別

単身世帯 夫婦のみ 二世代世帯 三世代以上の世帯 その他 無回答

Ｒ６が今回のアンケート結果、Ｒ１が前回（第８次
河北町総合計画策定時）のアンケート結果

上段がＲ６（今回のアンケート結果）、
下段がＲ１（前回（第８次河北町総合計画策定
時）のアンケート結果）
※ 選択肢の変更により、５年前との比較が
できない設問あり

「（参考）」のグラフは
クロス集計結果

クロス集計結果からわかる傾向
※全体の割合を基準に分析

単純集計結果の傾向
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問１．あなたのお住まいはどちらですか。（居住地区）

配布件数 回収件数 地区別の割合 回収率(R6) 回収率(R1)

227 143 12.60% 63.00% 58.80%

255 133 11.71% 52.16% 50.38%

732 402 35.39% 54.92% 53.64%

467 269 23.68% 57.60% 54.90%

98 64 5.63% 65.31% 61.17%

176 104 9.15% 59.09% 56.16%

45 13 1.14% 28.89% 51.02%

- 8 0.70% - -

2,000 1,136 100.00% 56.80% 55.55%

　

問２．あなたの性別はどちらですか。

回　　答 配布件数 回収件数 男女比(R6) 男女比(R1)

１．男 1001 514 45.25% 43.83%

２．女 999 613 53.96% 55.54%

３．その他 - 4 0.35% -

４．無回答 - 5 0.44% 0.63%

計 2,000 1,136 100.00% 100.00%

※R6新設：「３．その他」

５．谷地西部地区

６．北谷地地区

７．元泉地区

８．無回答

計

回　　答

１．西里地区

２．溝延地区

３．谷地中部地区

４．谷地南部地区

男性

45%

女性

54%

その他

0%

無回答

1%

図表２ 性別 （％）

n=1,136

35.39 

23.68 

12.59 

11.71 

9.15 

5.63 

1.14 

0.70 

0 20 40 60 80 100

谷地中部地区

谷地南部地区

西里地区

溝延地区

北谷地地区

谷地西部地区

元泉地区

無回答

図表１ 回答者居住地

n=1,136

（％）

回答者の地区割合は、現在の地区別人口の割合とほぼ同じ割合となっている。

前回調査と同様、女性の回答率が高い。

0% 50% 100%

元泉地区

北谷地地区

谷地西部地区

谷地南部地区

谷地中部地区

溝延地区

西里地区

（参考）地区別 年齢層

若年層… 中年層… 高齢層… 無回答
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問３．あなたの年齢は、次のどこに該当しますか。

配布件数 回収件数 年齢比 回収率(R6) 回収率(R1)

114 40 3.52% 35.09% 37.00%

195 80 7.04% 41.03% 28.93%

242 88 7.75% 36.36% 41.81%

339 178 15.67% 52.51% 51.14%

336 187 16.46% 55.65% 57.61%

356 257 22.62% 72.19% 65.35%

298 224 19.72% 75.17% 73.24%

120 78 6.87% 65.00% 56.40% ※R1:90歳代以上含む

- 4 0.35% - -

2,000 1,136 100.00% - -

（参考）年代別アンケート回答方法

ウェブ 郵送 総計 ウェブ回答率

１．１０歳代 17 23 40 42.50%

２．２０歳代 27 53 80 33.75%

３．３０歳代 42 46 88 47.73%

４．４０歳代 63 115 178 35.39%

５．５０歳代 57 130 187 30.48%

６．６０歳代 14 243 257 5.45%

７．７０歳代 6 218 224 2.68%

８．８０歳代以上 1 77 78 1.28%

- 4 4 -

227 909 1136 19.98%

８．８０歳以上

５．５０歳代

１．１０歳代

２．２０歳代

３．３０歳代

９．無回答

計

９．無回答

４．４０歳代

回　　答

計

６．６０歳代

７．７０歳代

回　　答

１０歳代

3%

２０歳代

7%

３０歳代

8%

４０歳代

16%

５０歳代

16%

６０歳代

23%

７０歳代

20%

８０歳代

7%

無回答

0%

図表３ 年齢

n=1,136

配布件数に対して10歳代と30歳代の回収

率が特に低く、60歳代と70歳代の回収率が

高い。

10歳代から50歳代の

ウェブ回答率が高い。
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問４．あなたの主な職業は次のどれですか。（1つ選んでください）

R6 R1

5.99% 6.57%

7.04% 7.74%

38.91% 32.68%

10.74% 7.20%

3.87% 3.69%

13.20% 14.04%

19.98% 27.27%

0.26% 0.81%

６．主婦・主夫

７．無職・その他

８．無回答

２．自営業・企業経営

３．会社員・公務員・団体職員等

４．パート・アルバイト

５．学生・家事手伝い

１．農業・林業

回　　答

38.91 

19.98 

13.20 

10.74 

7.04 

5.99 

3.87 

0.26 

32.68 

27.27 

14.04 

7.20 

7.74 

6.57 

3.69 

0.81 

0 10 20 30 40 50

会社員・公務員・団…

無職・その他

主婦・主夫

パート・アルバイト

自営業・企業経営

農業・林業

学生・家事手伝い

無回答

図表４ 主な職業

R6 R1

（％）

会社員・公務員・団体職員等が最も多く、5年前から大

きな変化は見られない。

・前回アンケートと比較すると、女性の就業割合が大きく増加。※回答年代の低下も要因の一つ。

・前回アンケートと比較し、60代以上の就業割合が大きく増加。

・60代では「会社員・公務員・団体職員等」、70・80代では「パート・アルバイト」が大きく増加。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R6

R1

R6

R1

R6
女

性
男

性
全

体

（参考）主な職業 性別 ５年比較

農業・畜産業 自営業・企業経営

会社員・公務員・団体職員等 パート・アルバイト

学生・家事手伝い 主婦・主夫

無職・その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R6

R1

R6

R1

R6

8
0
歳

以

上
7
0
歳

代
6
0
歳

代

（参考）主な職業 高齢層 ５年比較

農業・畜産業 自営業・企業経営 会社員・公務員・団体職員等 パート・アルバイト 主婦・主夫 無職・その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以

上
）

中
年

層

（
4
0
～

5
0

歳
代

）

若
年

層

（
1
0
～

3
0

歳
代

）

（参考）主な職業 性別・年齢別

農業・畜産業 自営業・企業経営

会社員・公務員・団体職員等 パート・アルバイト

学生・家事手伝い 主婦・主夫

無職・その他
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R6 R1

41.67% 43.36%

55.03% 53.44%

2.78% 3.20%

0.53% 0.00%無回答

問５．あなたの勤務地(就学先)は次のどちらですか。（問４で選択肢１～５を選んだ方が回答）

町外（県外）

町外（県内）

回　　答

町内

・前回アンケートと比較し、

「町外（県内）」への勤務地（就学先）が

増加している。

・5年前と比較し、若年層と高齢層の「町外（県内）」の割合が増加。

・性別で勤務地（就学先）に大きな差は見られない。

・会社員・公務員・団体職員等や学生・家事手伝いは、「町外（県内）」の勤務（就学）が多い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学生・家事手伝い

パート・アルバイト

会社員・公務員・団体職員等

自営業・企業経営

農業・畜産業

（参考）勤務地（就学先） 職業別

町内 町外(県内) 町外(県外)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R6

R1

R6

女
性

男
性

（参考）勤務地（就学先）性別 5年比

較

町内 町外(県内) 町外(県外)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R6

R1

R6

R1

R6
高

齢
層

（
6
0
歳

以

上
）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）勤務地（就学先） 年齢別 ５年

比較

町内 町外(県内) 町外(県外)

55.03 

41.67 

2.78 

0.53 

53.44

43.36

3.2

0

0 20 40 60

町外（県内）

町内

町外（県外）

無回答

図表５ 勤務地（就学先）

R6 R1

（％）
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問６．あなたは、河北町にいつから住んでいますか。

R6 R1

42.25% 48.25%

36.71% 34.83%

18.93% 11.88%

1.85% 3.78%

0.26% 1.26%

回　　答

１．生まれたときから住んでいる

２．町外から転入した

５．無回答

３．河北町に生まれたが、一時転出後にＵターンしてきた

４．その他

42.25 

36.71 

18.93 

1.85 

0.26 

48.25

34.83

11.88

3.78

1.26

0 20 40 60 80

１．生まれたときから住んでいる

２．町外から転入した

３．河北町に生まれたが、一時転出後にＵター…

４．その他

５．無回答

図表６ 居住歴

R6 R1

（％）

・5年前と比較し、特に「河北町に生まれたが、

一時転出後にUターンしてきた」の割合が

大きく増加。

・5年前と比較し、女性の「町外から転入」の

割合が増加。

・転入者、Uターンが多いのは谷地地区。

・町外からの転入は女性が多く、Uターンは

男性が多い傾向にある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R6

R1

R6

女
性

男
性

（参考）居住歴 性別 ５年比較

生まれたときから 町外から Uターン その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

元泉地区

北谷地地区

谷地西部地区

谷地南部地区

谷地中部地区

溝延地区

西里地区

（参考）居住歴 居住地別

生まれたときから 町外から Uターン その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以

上
）

中
年

層

（
4
0
～

5
0

歳
代

）

子
育

て
世

代
（

3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0

歳
代

）
（参考）居住歴 性別・年齢別

生まれたときから 町外から Uターン
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問７．あなたの世帯構成は、次のうちどれですか。

R6 R1

6.25% 5.22%

23.86% 20.52%

44.45% 41.94%

23.68% 28.90%

1.58% 2.16%

0.18% 1.26%６．無回答

５．その他（きょうだいなど）

３．二世代世帯（親と子）

１．単身世帯（一人で住んでいる）

４．三世代以上の世帯（親と子と孫など）

回　　答

２．夫婦で住んでいる

44.45 

23.86 

23.68 

6.25 

1.58 

0.18 

41.94

20.52

28.9

5.22

2.16

1.26

0 20 40 60

３．二世代世帯（親と子）

２．夫婦で住んでいる

４．三世代以上の世帯（親と子…

１．単身世帯（一人で住んでい…

５．その他（きょうだいなど）

６．無回答

図表７ 世帯構成

R6

R1

（％）

・年代が上がるにつれ「単身

世帯」「夫婦で住んでい

る」の割合が増加。

・5年前よりも「三世代以上

の

世帯」の割合が減少。

・高齢層、中年層の「夫婦で

住んでいる」の割合が大き

く増加。

・元泉地区は「三世代以上の

世帯」が最も多く、その他

の地区は「二世代世帯」が

最も多い。

・二世代、三世代以上の

世帯が約７割。

・単身世帯、夫婦のみ

世帯、二世代世帯の

割合が増加。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

元泉地区

北谷地地区

谷地西部地区

谷地南部地区

谷地中部地区

溝延地区

西里地区

（参考）世帯構成 居住地別

単身世帯 夫婦のみ 二世代世帯 三世代以上の世帯 その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R6

R1

R6

R1

R6

高
齢

層
（

6
0

歳
以

上
）

中
年

層
（

4
0

～
5
0
歳

代
）

若
年

層
（

1
0

～
3
0
歳

代
）

（参考）世帯構成 年齢別 5年比較

単身世帯 夫婦のみ 二世代世帯 三世代以上の世帯 その他
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問８．あなたは、町が行っている事業や施策・イベント等について、主にどこから情報を
得ていますか。（２つ選んでください）

R6 R1

85.12% 88.21% R1:広報かほく

8.10% 5.67%

10.30% 2.70% R1:メールマガジン・ＳＮＳ等

2.73% 3.51%

68.40% 67.51%

20.86% 9.81% R1:家族

1.50% 1.08%

0.26% 1.80%

７．その他

８．無回答

問９．あなたは、河北町を代表するものは何だと思いますか。（１つ選んでください。）

２．町のホームページ

３．メールマガジン・公式LINE・インスタグラム

４．各種会合など

５．隣組回覧や配布されたチラシ類

６．家族や近所などの口コミ

回　　答

１．広報誌(広報かほく・議会だより)

・前回アンケートと比較し、「町のホームページ」、「メールマガジン・公式LINE・インス

タグラム」、「家族や近所などの口コミ」の割合が増加。

（R6～公式LINE機能拡充、公式インスタグラム運用開始）

・若い年齢ほどホームページやSNSなどのデジタル媒体や口コミの割合が多く、高齢である

ほど隣組回覧からの情報入手が多い。

85.12 

68.40 

20.86 

10.30 

8.10 

2.73 

1.50 

0.26 

88.21

67.51

9.81

2.7

5.67

3.51

1.08

1.8

0 20 40 60 80 100

１．広報誌(広報かほく・議会だより)

５．隣組回覧や配布されたチラシ類

６．家族や近所などの口コミ

３．メールマガジン・公式LINE・インスタグラム

２．町のホームページ

４．各種会合など

７．その他

無回答

図表8 町の情報源

R6

R1

【その他（自由記述）】

・ポスター ・新聞 ・学校からの連絡 など

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以

上
）

中
年

層

（
4
0
～

5
0

歳
代

）

若
年

層

（
1
0
～

3
0

歳
代

）

（参考）情報源 性別・年齢別

広報誌 町HP SNSなど 各種会合 隣組回覧 口コミ その他
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R6

6.51%

4.75%

9.42%

0.35%

0.00%

30.19%

41.37%

1.76%

0.35%

1.14%

0.97%

1.06%

1.50%

0.62%

１３．その他

１１．卓球

１２．カヌー

９．イタリア野菜

１０．スリッパ

３．児童動物園

４．いもこ列車

２．べに花(紅花資料館)

無回答

５．プラネタリウム

６．谷地どんがまつり

７．冷たい肉そば

８．さくらんぼ

回　　答

１．ひなまつり(ひな人形)

第1位

中年層（40～50歳代）
冷たい肉そば

（57.51%）

ひなまつり（ひな人形）

（10.60%）

第2位 第3位

若年層（10～30歳代）
冷たい肉そば

（48.08%）

谷地どんがまつり

（24.04%）

児童動物園

（13.46%）

谷地どんがまつり

（23.70%）

児童動物園

（11.27%）

高齢層（60歳以上）
谷地どんがまつり

（46.36%）

冷たい肉そば

（37.53%）

・町を代表するものを「冷たい肉そば」と考える人が最も多く、次いで「谷地どんが

まつり」、「児童動物園」と続いた。

41.37 

30.19 

9.42 

6.51 

4.75 

1.76 

1.50 

1.14 

1.06 

0.97 

0.62 

0.35 

0.35 

0.00 

0 20 40 60

７．冷たい肉そば

６．谷地どんがまつり

３．児童動物園

１．ひなまつり(ひな人形)

２．べに花(紅花資料館)

８．さくらんぼ

１３．その他

１０．スリッパ

１２．カヌー

１１．卓球

無回答

４．いもこ列車

９．イタリア野菜

５．プラネタリウム

図表9 町を代表するもの （％）
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問10．あなたは、河北町に住み続けたいと思いますか。

R6 R1

44.37% 60.31%

28.26% 24.03%

6.60% 9.45%

7.13% 5.22%

12.94% - （R6新設）

0.70% 0.99%

※ 　選択肢５の追加により、5年前の回答結果と単純比較ができないため、以下のとおり

　点数化し、合計値の平均を「居住意向スコア」として算出

（前回） このまま住み続けたい（４点）、どちらかといえば住み続けたい（３点）、

どちらかといえば住み続けたくない（２点）、住み続けたくない（１点）

（今回） このまま住み続けたい（５点）、どちらかといえば住み続けたい（４点）、

どちらともいえない（３点）、どちらかといえば住み続けたくない（２点）、

住み続けたくない（１点）

男性 -0.01

女性 -0.2

男性 -0.15

女性 -0.15

男性 -0.29

女性 -0.15

男性 -0.19

女性 -0.213.42 3.63

2.87

3.09 3.38

2.89 3.04

今回調査 前回調査

子育て世代

（30～40歳代） 3.06

3.14

2.9

2.67

3.5 3.69

2.91

2.99

3.41

６．無回答

回　　答

１．このまま住み続けたい

４．住み続けたくない（できれば町外に引っ越したい）

５．どちらともいえない

今回調査 3.17 前回調査

中年層

（40～50歳代）

２．どちらかといえば住み続けたい

３．どちらかといえば住み続けたくない

差

若年層

（10～30歳代）

高齢層

（60～80歳代）

2.89

44.37 

34.73 

12.94 

13.07 

7.13 

0.70 

60.31

24.03

0

9.45

5.22

0.99

0 20 40 60 80

１．このまま住み続けたい

２．どちらかといえば住み続けたい

５．どちらともいえない

３．どちらかといえば住み続けたくない

４．住み続けたくない（できれば町外に引っ越し…

６．無回答

図表10 河北町に住み続けたいと思うか

R6 R1

（％）

・全世代で5年前より「河北町に住み続けたい」と考える人が減少。
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●居住意向　詳細分析

0% 20% 40% 60% 80% 100%

西里地区

溝延地区

谷地中部地区

谷地南部地区

谷地西部地区

北谷地地区

元泉地区

（参考）居住意向 居住地別

住み続けたい やや住み続けたい

やや住み続けたくない 住み続けたくない

どちらともいえない

・他の地区に比べ、北谷地地区と溝延地区で「できれば住み続けたくない」「住み続けたくない」

「どちらともいえない」と考える割合が高い。

・男性や高齢層の方が「住み続けたい」と考える人が多く、女性や若年層の方が「できれば住み

続けたくない」「住み続けたくない」「どちらともいえない」と考える人が多い。

・他の職業に比べ、学生・家事手伝いが「やや住み続けたくない」「住み続けたくない」「どち

らともいえない」と考える割合が高い。

・他の居住歴に比べ、町外から転入した人が「住み続けたい」と考える割合が低く、「住み続け

たくない」と考える割合が高い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uターン

町外から転

入

生まれたと

きから

（参考）居住意向 居住歴別

住み続けたい やや住み続けたい

やや住み続けたくない 住み続けたくない

どちらともいえない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業・畜産業

自営業・企業経営

会社員・公務員等

パート・アルバイト

学生・家事手伝い

主婦・主夫

無職・その他

（参考）居住意向 主な職業別

住み続けたい やや住み続けたい

やや住み続けたくない 住み続けたくない

どちらともいえない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女

男

女

男

女

男

高
齢

層
（

6
0

歳
以

上
）

n
=

5
5
9

中
年

層
（

4
0

～
5
0
歳

代
）

n
=

3
6
5

若
年

層
（

1
0

～
3
0
歳

代
）

n
=

2
0
8

（参考）居住意向 性別・年齢別

住み続けたい やや住み続けたい

やや住み続けたくない 住み続けたくない

どちらともいえない
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問11．あなたにとって、河北町は住みよいまちだと思いますか。

R6 R1 　

12.06% 16.11%

55.63% 31.78%

19.37% 12.87%

4.49% 2.97%

8.19% 35.64% （R1選択肢:ふつう） .

0.26% 0.63%

※ R1 : 選択肢5「ふつう」

５．どちらともいえない

６．無回答

回　　答

１．とても住みよい

２．まあまあ住みよい

４．非常に住みにくい

３．やや住みにくい

12.06 

55.63 

19.37 

4.49 

8.19 

0.26 

16.11

31.78

12.87

2.97

35.64

0.63

0 20 40 60 80

１．とても住みよい

２．まあまあ住みよい

３．やや住みにくい

４．非常に住みにくい

５．どちらともいえない

６．無回答

図表11 河北町は住みよいまちか

R6

R1

（％）

・「とても住みよい」と「まあまあ住みよい」の合計は約68%。

・5年前より「やや住みにくい」「非常に住みにくい」の割合が増加。

・他の地区に比べ、北谷地地区と溝延地区で「やや住みにくい」「非常に住みにくい」と

考えている人が多い。

・男性の方が住みよい、女性の方が住みにくいと考える人が多い傾向にある。

・年齢が高い方が住みよい、年齢が低い方が住みにくいと考える人が多い傾向にある。

・「住み続けたくない」と回答した人の中では「非常に住みにくい」の割合が最も多い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uターン

町外から転入

生まれた時から

（参考）住みよさ 居住歴別

とても住みよい まあまあ住みよい
やや住みにくい 非常に住みにくい
どちらともいえない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どちらともいえない

住み続けたくない

やや住み続けたくない

やや住み続けたい

住み続けたい

（参考）住みよさ 居住意向別

とても住みよい まあまあ住みよい
やや住みにくい 非常に住みにくい
どちらともいえない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

元泉地区

北谷地地区

谷地西部地区

谷地南部地区

谷地中部地区

溝延地区

西里地区

（参考）住みよさ 居住地別

とても住みよい まあまあ住みよい

やや住みにくい 非常に住みにくい

どちらともいえない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女

男

女

男

女

男
高

齢
層

（
6
0
歳

以

上
）

中
年

層

（
4
0
～

5
0

歳
代

）

若
年

層

（
1
0
～

3
0

歳
代

）

（参考）住みよさ 性別・年齢別

とても住みよい まあまあ住みよい

やや住みにくい 非常に住みにくい

どちらともいえない
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問12．河北町の住みよいと感じる点は、次のうちどれですか。（３つ選んでください）

R6

17.69%

11.44%

54.49%

19.89%

11.00%

9.33%

9.95%

66.90%

8.54%

30.19%

23.94%

5.99%

3.96%

９．魅力ある施設や公園、スポーツ施設

１０．人とのつながりや地域の連帯感

１１．充実した地域行事(お祭り、イベントなど)

２．近くに希望する働き場所がある

６．教育・文化環境（学校施設、通学、生涯学習の場など)

３．医療環境(医療機関、通院、医療サービスなど)

無回答

７．住宅地の整備

８．災害が少なく、豊かな自然環境

回答

１２．その他

４．福祉環境(福祉施設の数、高齢者、障がい者への福祉サービスなど)

５．子育て環境(保育施設の数、子育てサービスなど)

１．交通アクセス(高速道路、駅など)

66.90 

54.49 

30.19 

23.94 

19.89 

17.69 

11.44 

11.00 

9.95 

9.33 

8.54 

5.99 

3.96 

0 20 40 60 80

８．災害が少なく、豊かな自然環境

３．医療環境(医療機関、通院、医療サービスな…

１０．人とのつながりや地域の連帯感

１１．充実した地域行事(お祭り、イベントなど)

４．福祉環境(福祉施設の数、高齢者、障がい者…

１．交通アクセス(高速道路、駅など)

２．近くに希望する働き場所がある

５．子育て環境(保育施設の数、子育てサービス…

７．住宅地の整備

６．教育・文化環境（学校施設、通学、生涯学…

９．魅力ある施設や公園、スポーツ施設

１２．その他

無回答

図表12 河北町の住みよい点（３つまで） （％）

n=1,136

・住みよい点に「災害が少なく、豊かな自然環境」を挙げる人が最も多く、「医療環境」

「人とのつながりや地域の連帯感」と続いた。

【その他（自由記述）】

・町がコンパクトだが店舗数が多く、買い物が便利（買い物に不便を感じない）

・静かなところ ・おいしい食 ・立地の良さ（県のほぼ中央部） など

15



●住みよい点　詳細分析

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どちらともいえない

非常に住みにくい

やや住みにくい

まあまあ住みよい

とても住みよい

（参考）住みよい点 住みよさ別

交通アクセス 働き場所 医療環境 福祉環境
子育て環境 教育・文化環境 住宅地の整備 自然環境
魅力ある施設 人のつながり 地域行事

・他の年齢層に比べ、若年層では「充実した地域行事」「魅力ある施設」と考える割合が多く、

中年層、高齢層では「豊かな自然環境」、高齢層では「医療環境」や「福祉環境」が多い。

・町外から転入した人は、「子育て環境」が住みよい点と考える割合がより高い。

・Uターンした人は、「交通アクセス」が住みよい点と考える割合がより高い。

・住みよいと感じる人は、「人とのつながり」が住みよい点と考える割合がより高い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uターン

町外から転入

生まれた時から

（参考）住みよい点 居住歴別

交通アクセス 働き場所 医療環境 福祉環境 子育て環境 教育・文化環境

住宅地の整備 自然環境 魅力ある施設 人のつながり 地域行事

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢層

（60歳以上）

中年層

（40～50歳代）

若年層

（10～30歳代）

（参考）住みよい点 年齢別

交通アクセス 働き場所 医療環境 福祉環境 子育て環境 教育・文化環境

住宅地の整備 自然環境 魅力ある施設 人のつながり 地域行事
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問13．河北町の改善してほしい点は、次のうちどれですか。（３つ選んでください）

R6

52.46%

48.24%

26.14%

22.98%

18.57%

12.41%

17.87%

11.53%

15.14%

33.19%

11.27%

11.09%

6.16%

1.32%無回答

回答

１１．人とのつながりや地域の連帯感

３．近くに希望する働き場所が少ない

９．自然環境、自然災害

１０．魅力ある施設や公園、スポーツ施設

１２．充実した地域行事(お祭り、イベントなど)

１３．その他

５．福祉環境(福祉施設の数、高齢者、障がい者への福祉サービスなど)

６．子育て環境(保育施設の数、子育てサービスなど)

１．交通アクセス(高速道路、駅など)

２．地域公共交通(バスなど)

４．医療環境(医療機関、通院、医療サービスなど)

７．教育・文化環境(学校施設、通学、生涯学習の場など)

８．住宅地の整備

52.46 

48.24 

33.19 

26.14 

22.98 

18.57 

17.87 

15.14 

12.41 

11.53 

11.27 

11.09 

6.16 

1.32 

0 20 40 60 80

１．交通アクセス(高速道路、駅など)

２．地域公共交通(バスなど)

１０．魅力ある施設や公園、スポーツ施設

３．近くに希望する働き場所が少ない

４．医療環境(医療機関、通院、医療サービス…

５．福祉環境(福祉施設の数、高齢者、障がい…

７．教育・文化環境(学校施設、通学、生涯学…

９．自然環境、自然災害

６．子育て環境(保育施設の数、子育てサービ…

８．住宅地の整備

１１．人とのつながりや地域の連帯感

１２．充実した地域行事(お祭り、イベントなど)

１３．その他

無回答

図表13 河北町の改善してほしい点（３つまで） （％）

n=1,136

・改善してほしい点では「交通アクセス」が最も高く、「地域公共交通」「魅力ある施設や

公園、スポーツ施設」と続いた。

【その他（自由記述）】

・大型商業施設や娯楽施設（若者が楽しめる店）、チェーン店が欲しい ・道の駅の活用

・魅力あるまちづくり ・雪への対応 ・情報発信、アピール力の強化 など
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●改善してほしい点　詳細分析

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uターン

町外から転入

生まれた時から

（参考）改善点 居住歴別

交通アクセス 地域公共交通 働き場所 医療環境 福祉環境 子育て環境

教育・文化環境 住宅地の整備 自然環境 魅力ある施設 人のつながり 地域行事

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どちらともいえない

非常に住みにくい

やや住みにくい

やや住みよい

とても住みよい

（参考）改善点 住みよさ別

交通アクセス 地域公共交通 働き場所 医療環境 福祉環境 子育て環境

教育・文化環境 住宅地の整備 自然環境 魅力ある施設 人のつながり 地域行事

・若年層ほど「交通アクセス」「教育・文化環境」が改善が必要と考える割合が高い。

・住みにくいと考える人は「交通アクセス」「教育・文化活動」「地域行事」が改善が

必要と考える割合がより高い。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以

上
）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て
世

代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）改善点 性別・年齢別

交通アクセス 地域公共交通 働き場所 医療環境 福祉環境 子育て環境

教育・文化環境 住宅地の整備 自然環境 魅力ある施設 人のつながり 地域行事
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問14．あなたは、今後の河北町に何が必要だと思いますか。（３つ選んでください）

R6

68.40%

11.36%

22.36%

12.68%

33.36%

21.39%

42.52%

10.92%

14.96%

42.25%

6.78%

1.76%

１．地域公共交通(バスなど)の充実、駅や空港からのアクセス強化

２．歴史的・文化的資源の保全と活用のための施設・史跡などの整備

３．レクリエーション施設の整備

４．まちの景観保全

５．観光の振興

無回答

６．農地の保全や農業用施設の整備

回　　答

７．企業誘致や起業への支援

８．地球温暖化対策の推進(再生可能エネルギーの導入など)

９．デジタル技術の活用(オンライン手続やAIの導入など)

１０．地域づくりを担う人材の育成

１１．その他

・改善してほしい点と同様に、「地域公共交通の充実、駅や空港からのアクセス強化」などの

交通面が最も高く、「企業誘致や起業への支援」、「地域づくりを担う人材の育成」と続い

た。

68.40 

42.52 

42.25 

33.36 

22.36 

21.39 

14.96 

12.68 

11.36 

10.92 

6.78 

1.76 

0 20 40 60 80 100

１．地域公共交通(バスなど)の充実、駅や空港か…

７．企業誘致や起業への支援

１０．地域づくりを担う人材の育成

５．観光の振興

３．レクリエーション施設の整備

６．農地の保全や農業用施設の整備

９．デジタル技術の活用(オンライン手続やAIの…

４．まちの景観保全

２．歴史的・文化的資源の保全と活用のための…

８．地球温暖化対策の推進(再生可能エネルギー…

１１．その他

無回答

図表14 今後の河北町に必要なもの（３つまで）
（％）

n=1,136

【その他（自由記述）】

・大型商業施設 ・若者が集まる町 ・子育て環境への支援 ・安価な住宅地、賃貸住宅

・医療機関 ・障がい者への支援、施設整備 ・道路の拡張や地域に密着した移動支援

・ジェンダーギャップの解消（お祭りや地域活動） など
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●今後必要なもの　詳細分析

・女性や若年層、子育て世代が「公共交通やアクセス強化」を望む声が多い。

・男性が「企業誘致」を望む声が多い。

・男性や若年層、中年層が「デジタル活用」を望む声が多い。

・女性や高齢層、町外からの転入、Uターンの方が「人材育成」を望む声が多い。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Uターン

町外から転入

生まれた時から

（参考）今後必要なもの 居住歴別

公共交通 歴史文化 施設整備 景観保全 観光振興

農地保全 企業誘致 地球温暖化対策 デジタル活用 人材育成

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以
上

）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て
世

代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）今後必要なもの 性別・年齢別

公共交通 歴史文化 施設整備 景観保全 観光振興 農地保全

企業誘致 地球温暖化対策 デジタル活用 人材育成 その他
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R6

63.91%

15.93%

4.23%

12.85%

48.68%

15.49%

26.58%

1.41%

5.90%

1.67%無回答

９．その他

問15．河北町の人口減少への対策のためには、何が必要だと思いますか。（2つ選んでください）

２．防災・防犯など安心できる居住環境づくり

１．魅力ある働く場所の確保

７．移住者の受け入れ

８．外国人労働者の受け入れ

６．高齢者福祉の充実

５．子育てや教育環境の充実

４．公営住宅や住宅地の整備

３．自然環境の保護・整備

回　　答

63.91 

48.68 

26.58 

15.93 

15.49 

12.85 

5.90 

4.23 

1.67 

1.41 

0 20 40 60 80

１．魅力ある働く場所の確保

５．子育てや教育環境の充実

７．移住者の受け入れ

２．防災・防犯など安心できる居住環境づくり

６．高齢者福祉の充実

４．公営住宅や住宅地の整備

９．その他

３．自然環境の保護・整備

無回答

８．外国人労働者の受け入れ

図表15 河北町の人口減少対策のために必要なもの（２つまで） （％）

n=1,136

・「魅力ある働く場所の確保」が最も高く、「子育てや教育環境の充実」「移住者の受け入

れ」「防災・防犯など安心できる住環境づくり」と続いた。

【その他（自由記述）】

・交通アクセスの整備 ・商業施設、レジャー施設 ・企業誘致や工業団地の造成

・医療サービスの維持 ・若者が活躍（チャレンジ）できるまちづくり

・魅力の情報発信 ・古い慣習の見直し など
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●人口減少対策　詳細分析

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uターン

町外から転入

生まれた時から

（参考）人口減少対策 居住歴別

働く場所 防災・防犯 自然環境 住宅地整備

子育て教育 高齢者福祉 移住者受入 外国人労働者受入

・若年層では「子育てや教育環境の充実」が最も高く、高齢層と中年層は「魅力ある働く

場所の確保」が最も高い。

・中年層で「公営住宅や住宅地の整備」、高齢層で「高齢者福祉の充実」がより高い。

・年齢が上がるにつれ「移住者の受け入れ」が高い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以

上
）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て
世

代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）人口減少対策 年齢別・性別

働く場所 防災・防犯 自然環境 住宅地整備

子育て教育 高齢者福祉 移住者受入 外国人労働者受入
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R6 農業・畜産業

48.50% 44.12%

38.56% 27.94%

15.40% 16.18%

17.43% 27.94%

7.39% 11.76%

11.88% 16.18%

9.77% 17.65%

10.83% 2.94%

14.26% 10.29%

17.52% 11.76%

2.20% 8.82%

2.46% 1.47%

問16．あなたは、農業を振興するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでください）

２．新規就農者の受入れと育成

３．法人化に向けた支援

４．農産物の販路確立

５．農業分野における交流人口の拡大

６．異常気象対策技術の普及

７．農産物の加工や６次産業化の支援

１１．その他

無回答

回　　答

１０．農産物の付加価値向上、ブランド化

１．担い手等の育成

８．地産・地消の推進

９．スマート農業等、先端技術の導入支援

48.50 

38.56 

17.52 

17.43 

15.40 

14.26 

11.88 

10.83 

9.77 

7.39 

2.46 

44.12 

27.94 

16.18 

27.94 

11.76 

16.18 

17.65 

2.94 

10.29 

11.76 

8.82 

0 20 40 60

１．担い手等の育成

２．新規就農者の受入れと育成

１０．農産物の付加価値向上、ブランド化

４．農産物の販路確立

３．法人化に向けた支援

９．スマート農業等、先端技術の導入支援

６．異常気象対策技術の普及

８．地産・地消の推進

７．農産物の加工や６次産業化の支援

５．農業分野における交流人口の拡大

無回答

図表16 農業振興のために必要なこと（２つまで）

全体

職業：農業・畜産業

（％）

・アンケート全体の回答、主な職業が「農業・畜産業」である方ともに「担い手等の育成」

が最も高かった。

・農業者の回答では、「新規就農者の受け入れと育成」、「新規就農者の受け入れと育成」

「異常気象対策技術の普及」と続いた。

【その他（自由記述）】

・農地取得への支援 ・収入、賃金の安定化 ・後継者のマッチング など
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R6 職業別※

46.48% 44.56%

47.27% 47.38%

21.83% 26.71%

8.10% 4.24%

15.32% 16.55%

5.46% 5.50%

7.13% 6.51%

8.89% 10.32%

13.47% 12.53%

15.05% 14.29%

2.29% 3.80%

0.97% 0.74%

3.08% 2.78%

※主な職業：「自営業・企業経営」、「会社員・公務員・団体職員等」

問17．あなたは、工業を振興するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでください）

７．Wi-Fiなど情報ネットワークやそれを備えた施設(コワーキングスペース)

８．デジタル技術を活用した先端技術の導入支援

３．起業への支援

１２．その他

回　　答

２．企業の誘致

９．新たな工業団地の造成

６．異業種間の交流

１０．事業継承に対する支援

１．技術者の養成、若手人材確保

１１．外国人の受入環境の整備

４．研究開発機能の充実

５．高速交通網の利便性向上

無回答

47.27 

46.48 

21.83 

15.32 

15.05 

13.47 

8.89 

8.10 

7.13 

5.46 

2.29 

0.97 

3.08 

44.56 

47.38 

26.71 

4.24 

16.55 

5.50 

6.51 

10.32 

12.53 

14.29 

3.80 

0.74 

2.78 

0 20 40 60

２．企業の誘致

１．技術者の養成、若手人材確保

３．起業への支援

５．高速交通網の利便性向上

１０．事業継承に対する支援

９．新たな工業団地の造成

８．デジタル技術を活用した先端技術の導入支援

４．研究開発機能の充実

７．Wi-Fiなど情報ネットワークやそれを備え…

６．異業種間の交流

１１．外国人の受入環境の整備

１２．その他

無回答

図表17 工業振興のために必要なこと（２つまで）

R6

職業別

※

（

％

）

・アンケート全体の回答では「企業の誘致」、主な職業で「自営業・企業経営」、「会社

員・公務員・団体職員等」である方は「技術者の養成、若手人材確保」が最も高かった。

・職業別の回答では、「企業の誘致」、「起業への支援」、「事業継承に対する支援」、

「異業種間の交流」と続いた。
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R6

23.33%

36.80%

27.11%

17.25%

13.82%

12.76%

12.59%

9.60%

5.02%

23.77%

10.30%

1.76%

2.29%

４．地域公共交通(バスなど)の充実

問18．あなたは、商業を振興するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでください）

３．特産物の開発とブランド化

１２．その他

無回答

回　　答

５．専門店の増加

６．スーパー・コンビニの充実

７．積極的な催し物の開発

８．都市圏等における情報発信

９．デジタル技術を活用した先端技術の導入支援

１０．地場産品の販路拡大

２．中心商店街の活性化

１１．地域内での消費促進

１．後継者の育成

36.80 
27.11 

23.77 
23.33 

17.25 
13.82 

12.76 
12.59 

10.30 
9.60 

5.02 
1.76 
2.29 

0 20 40 60

２．中心商店街の活性化
３．特産物の開発とブランド化

１０．地場産品の販路拡大
１．後継者の育成

４．地域公共交通(バスなど)の充実
５．専門店の増加

６．スーパー・コンビニの充実
７．積極的な催し物の開発
１１．地域内での消費促進

８．都市圏等における情報発信
９．デジタル技術を活用した先端技術の導入…

１２．その他
無回答

図表18 商業振興のために必要なこと（２つまで）

n=1,136

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業・畜産業

自営業・企業経営

会社員・公務員・団体職…

パート・アルバイト

学生・家事手伝い

主婦・主夫

無職・その他

全体

（参考）商業振興 主な職業別

１． ２． ３． ４． ５． ６． ７． ８． ９． １０． １１． １２．

・アンケート全体の回答では「中心商店街の活性化」が最も高く、主な職業が「農業・

畜産業」の方は「特産物の開発とブランド化」が最も高い。

【その他（自由記述）】

・大型商業施設やチェーン店の誘致 ・人口の増加 ・マーケティング支援 など
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R6

16.81%

6.43%

6.34%

51.50%

20.51%

3.08%

12.15%

24.91%

4.40%

24.21%

21.30%

2.38%

2.38%

●観光振興　詳細分析

４．宿泊・休憩施設の充実

５．温泉の活用

３．観光地の駐車場の整備

１．歴史的観光資源の活用

無回答

２．自然景観の保護

回　　答

問19．あなたは、観光を振興するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでください）

１１．周辺自治体と連携した広域観光の推進

１２．その他

９．インバウンド(外国人観光客の受け入れ)の強化

１０．駅や空港からのアクセスの強化

６．観光施設へのWi-Fiの整備

７．旅行商品の企画・開発

８．観光ＰＲ(宣伝)の強化

51.50 

24.91 

24.21 

21.30 

20.51 

16.81 

12.15 

6.43 

6.34 

4.40 

3.08 

2.38 

2.38 

0 20 40 60

４．宿泊・休憩施設の充実

８．観光ＰＲ(宣伝)の強化

１０．駅や空港からのアクセスの強化

１１．周辺自治体と連携した広域観光の推進

５．温泉の活用

１．歴史的観光資源の活用

７．旅行商品の企画・開発

２．自然景観の保護

３．観光地の駐車場の整備

９．インバウンド(外国人観光客の受け入…

６．観光施設へのWi-Fiの整備

１２．その他

無回答

図表19 観光振興のために必要なこと（２つまで） （％）

n=1,136

「宿泊・休憩施設の充実」と考える人が最も多く、次いで「観光ＰＲ(宣伝)の強化」、

「駅や空港からのアクセスの強化」、「周辺自治体と連携した広域観光の推進」と続いた。

【その他（自由記述）】

・河北町ならではの観光資源の発掘 ・河北町の強みの整理

・既存施設（道の駅、紅花資料館、ゴルフ場）の活用 など

（参考）観光振興 性別・年齢別
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uターン

町外から転入

生まれたとき…

（参考）観光振興 居住歴別

歴史的観光資源 自然景観保護 駐車場整備 宿泊等施設充実

温泉活用 Wi-Fi整備 旅行商品企画・開発 観光ＰＲ強化

インバウンド強化 アクセスの強化 広域観光推進 その他

・若い女性ほど「アクセスの強化」と考える人が多い。

・自営業・企業経営は「宿泊・休憩施設の充実」と考える人が最も多く、学生・家事手

伝い、パート・アルバイトは「アクセスの強化」と考える人がより多い。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層
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6
0
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以
上

）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て

世
代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）観光振興 性別・年齢別

歴史的観光資源 自然景観保護 駐車場整備 宿泊等施設充実

温泉活用 Wi-Fi整備 旅行商品企画・開発 観光ＰＲ強化

インバウンド強化 アクセスの強化 広域観光推進 その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無職・その他

主婦・主夫

学生・家事手伝い

パート・アルバイト

会社員・公務員・団体職…

自営業・企業経営

農業・畜産業

（参考）観光振興 主な職業別

歴史的観光資源 自然景観保護 駐車場整備 宿泊等施設充実

温泉活用 Wi-Fi整備 旅行商品企画・開発 観光ＰＲ強化

インバウンド強化 アクセスの強化 広域観光推進 その他
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R6

54.23%

20.25%

22.27%

48.06%

19.45%

11.71%

17.87%

2.29%

1.67%

問20．あなたは、若者が定住するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでください）

無回答

２．定住優遇制度の充実

３．安価な住宅地、借家の供給

８．その他

５．医療体制の充実(小児医療、休日夜間診療など)

１．就労の場の確保

４．子育て・教育環境の充実

回　　答

６．商店街の整備

７．娯楽施設の充実

54.23 

48.06 

22.27 

20.25 

19.45 

17.87 

11.71 

2.29 

1.67 

0 20 40 60

１．就労の場の確保

４．子育て・教育環境の充実

３．安価な住宅地、借家の供給

２．定住優遇制度の充実

５．医療体制の充実(小児医療、休日夜間診…

７．娯楽施設の充実

６．商店街の整備

８．その他

無回答

図表20 若者が定住するために必要なもの（２つまで）

n=1,136

・高齢層では「就労の場の確保」、子育て世代では「子育て・教育環境の充実」が最も

高く、若年層では「娯楽施設の充実」が他の世代よりも高い。

・居住歴別では大きな差はみられなかった。

【その他（自由記述）】

・奨学金や補助金の充実 ・古い慣習の廃止 ・公共交通の充実 など

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以
上

）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て

世
代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）若者定住 性別・年齢別

就労の場 定住優遇制度 安価な住宅地 子育て・教育環境 医療体制 商店街の整備 娯楽施設
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R6

28.70%

51.06%

2.29%

7.31%

57.48%

4.40%

28.79%

12.24%

3.43%

1.50%

問21．あなたは、生まれてくる子どもの数が減っている理由は何だと思いますか。（２つ選んでください）

３．不妊治療へのサポートが少ない

１．子育てと仕事の両立が難しい

回　　答

２．子育てや教育にお金がかかる

４．妊娠・出産・子育てへの職場の理解

５．結婚しない人が増えている

６．乳幼児保育施設等の子育て環境が充実していない

７．出会いの場・機会がない

８．自分や夫婦の生活を大切にしたい(子どもを望まない)人の増加

９．その他

無回答

57.48 

51.06 

28.79 

28.70 

12.24 

7.31 

4.40 

3.43 

2.29 

1.50 

0 20 40 60 80

５．結婚しない人が増えている

２．子育てや教育にお金がかかる

７．出会いの場・機会がない

１．子育てと仕事の両立が難しい

８．自分や夫婦の生活を大切にしたい(子ども…

４．妊娠・出産・子育てへの職場の理解

６．乳幼児保育施設等の子育て環境が充実して…

９．その他

３．不妊治療へのサポートが少ない

無回答

図表21 生まれてくる子どもが減少している理由（２つまで）

n=1,136

・若い世代ほど「子育てにお金がかかる」と考える割合が多く、高齢層では「結婚しない人

の増加」、若年層では「子供を望まない人の増加」の割合が他の世代よりも多い。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以
上

）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て

世
代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）出生数減少理由 性別・年齢別

子育てと仕事の両立 お金がかかる 不妊治療へのサポート

職場の理解 結婚しない人の増 子育て環境

出会いの場 子どもを望まない人の増加
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R6

52.55%

18.84%

34.86%

9.95%

30.81%

16.20%

8.80%

11.97%

8.01%

3.08%

1.94%

問22．あなたは、児童・生徒の健全育成のために何が必要だと思いますか。（２つ選んでください）

２．学力向上を目指した教育の推進

３．家庭・地域・学校の連携強化

４．英語教育やICT(情報技術)を活用した授業の充実

５．放課後を過ごすための環境づくりの充実

１．いじめや不登校対策の充実

７．食育の充実

８．スポーツ活動の充実

１０．その他

回　　答

９．登下校時の安全対策の充実

無回答

６．学校施設・設備の充実

52.55 

34.86 

30.81 

18.84 

16.20 

11.97 

9.95 

8.80 

8.01 

3.08 

1.94 

0 20 40 60 80

１．いじめや不登校対策の充実

３．家庭・地域・学校の連携強化

５．放課後を過ごすための環境づくりの充実

２．学力向上を目指した教育の推進

６．学校施設・設備の充実

８．スポーツ活動の充実

４．英語教育やICT(情報技術)を活用した授業の…

７．食育の充実

９．登下校時の安全対策の充実

１０．その他

無回答

図表22 児童・生徒の健全育成のために必要なもの（２つまで） （％）

n=1,136

・全世代で「いじめ・不登校対策」が最も高い。

・若い世代ほど「学校施設・設備の充実」と考える割合が他の世代より高い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢層…

中年層…

子育て世代…

若年層…

（参考）健全育成 年齢別

いじめ・不登校対策 学力向上 家庭・地域・学校連携 英語教育やICT活用

放課後環境づくり 施設・設備充実 食育充実 スポーツ充実

登下校安全対策 その他
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（２つ選んでください）

R6

25.79%

33.89%

29.40%

11.62%

30.37%

5.99%

14.44%

6.07%

6.69%

6.95%

5.63%

17.25%

1.14%

1.76%

●高齢者・障がい者福祉　詳細分析

９．地域での活躍の場

無回答

４．介護予防事業、自立訓練事業の充実(体力維持や生活能力向上を目的とした取組など)

３．在宅医療・在宅介護サービスの充実

１０．就労支援(農業分野と福祉分野が連携した「農福連携」の取組など)

１１．住宅対策(バリアフリー、ユニバーサルデザインなど)

１２．地域公共交通の充実

１３．その他

問23．あなたは、高齢者や障がい者が地域で暮らしていくためには、何が必要だと思いますか。

回　　答

１．地域医療の充実

２．介護保険施設、障がい者支援施設の充実

８．地域での世代間交流の充実

６．趣味、文化、スポーツ活動の充実

７．地域での共助による支援(除雪など)

５．生活支援サービスの充実

33.89 

30.37 

29.40 

25.79 

17.25 

14.44 

11.62 

6.95 

6.69 

6.07 

5.99 

5.63 

1.14 

1.76 

0 20 40 60

２．介護保険施設、障がい者支援施設の充実

５．生活支援サービスの充実

３．在宅医療・在宅介護サービスの充実

１．地域医療の充実

１２．地域公共交通の充実

７．地域での共助による支援(除雪など)

４．介護予防事業、自立訓練事業の充実(体力…

１０．就労支援(農業分野と福祉分野が連携し…

９．地域での活躍の場

８．地域での世代間交流の充実

６．趣味、文化、スポーツ活動の充実

１１．住宅対策(バリアフリー、ユニバーサル…

１３．その他

無回答

図表23 高齢者や障がい者が地域で暮らしていくために必要なもの

（２つまで）

（％）

n=1,136

・「介護保険施設、障がい者支援施設の充実」が最も高く、次いで「生活支援サービスの

充実」、「在宅医療・在宅介護サービスの充実」、「地域医療の充実」と続いた。
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

三世代以上

二世代世帯

夫婦のみ

単身世帯

（参考）高齢者・障がい者福祉 世帯構成

地域医療 施設 在宅サービス 介護予防、自立訓練 生活支援サービス

趣味活動 地域での共助 世代間交流 地域での活躍の場 就労支援

住宅対策 地域公共交通 その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

元泉地区

北谷地地区

谷地西部地区

谷地南部地区

谷地中部地区

溝延地区

西里地区

（参考）高齢者・障がい者福祉 居住地区別

地域医療 施設 在宅サービス 介護予防、自立訓練 生活支援サービス

趣味活動 地域での共助 世代間交流 地域での活躍の場 就労支援

住宅対策 地域公共交通 その他

・谷地西部地区、溝延地区では「生活支援サービスの充実」が最も高い。

・全世代で「介護保険施設、障がい者支援施設の充実」が最も高く、高齢層では次いで

「在宅医療・在宅介護サービスの充実」「生活支援サービスの充実」と続いた。

・夫婦のみ世帯では「生活支援サービスの充実」が最も高い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢層

（60歳以上）

中年層

（40～50歳…

若年層

（10～30歳…

（参考）高齢者・障がい者福祉 年齢別

地域医療 施設 在宅サービス 介護予防、自立訓練 生活支援サービス

趣味活動 地域での共助 世代間交流 地域での活躍の場 就労支援

住宅対策 地域公共交通 その他
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R6

39.17%

8.80%

49.82%

34.24%

25.62%

14.17%

16.11%

2.64%

3.79%

回　　答

１．総合型地域スポーツクラブの充実

２．区対抗総合スポーツ交流大会の充実

問24．あなたは、スポーツを盛んにするためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでください）

３．スポーツ施設の機能・利便性向上

４．スポーツ指導者の育成

５．スポーツ少年団活動支援の充実

６．プロアスリートなどとの交流

７．施設や各種大会等の情報提供

８．その他

無回答

49.82 

39.17 

34.24 

25.62 

16.11 

14.17 

8.80 

2.64 

3.79 

0 20 40 60

３．スポーツ施設の機能・利便性向上

１．総合型地域スポーツクラブの充実

４．スポーツ指導者の育成

５．スポーツ少年団活動支援の充実

７．施設や各種大会等の情報提供

６．プロアスリートなどとの交流

２．区対抗総合スポーツ交流大会の充実

８．その他

無回答

図表24 スポーツを盛んにするために必要なもの（２つまで） （％）

n=1,136

・全世代で「スポーツ施設の機能・利便性向上」が最も高く、次いで「総合型地域スポー

ツクラブの充実」「スポーツ少年団活動支援の充実」と続いた。

【その他（自由記述）】

・マルチスポーツの普及 ・冬季も利用できる屋内型スポーツ施設の整備 など

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以
上

）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て

世
代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）スポーツ振興 性別・年齢別

総合型地域スポーツクラブの充実 区対抗総合スポーツ交流大会の充実

スポーツ施設の機能・利便性向上 スポーツ指導者の育成

スポーツ少年団活動支援の充実 プロアスリートなどとの交流

施設や各種大会等の情報提供 その他
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（２つ選んでください）

R6

51.67%

22.27%

21.13%

17.96%

23.15%

16.46%

12.50%

23.33%

1.85%

4.14%

回　　答

１．優れた芸術・文化に触れる機会を増やす

２．芸術・文化活動施設の整備

３．発表や参加の機会を増やす

１０．無回答

７．町民講座の充実

８．芸術・文化に携わる人材の育成

９．その他

問26．あなたは、どんな社会活動・ボランティア活動に関心がありますか。（３つ選んでください）

４．郷土芸能の保存や文化財の保護

５．情報提供サービスの充実

６．芸術・文化団体の育成と助成

問25．あなたは、町民の芸術・文化活動を盛んにするためには、何が必要だと思いますか。

51.67 

23.33 

23.15 

22.27 

21.13 

17.96 

16.46 

12.50 

1.85 

4.14 

0 20 40 60

１．優れた芸術・文化に触れる機会を増やす

８．芸術・文化に携わる人材の育成

５．情報提供サービスの充実

２．芸術・文化活動施設の整備

３．発表や参加の機会を増やす

４．郷土芸能の保存や文化財の保護

６．芸術・文化団体の育成と助成

７．町民講座の充実

９．その他

１０．無回答

図表23 町民の芸術・文化活動を盛んにするために

必要なもの（２つまで）

（％）

n=1,136

・全世代で「優れた芸術・文化に触れる機会を増やす」が最も高い。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以
上

）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て

世
代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）芸術文化振興 性別・年齢別

優れた芸術・文化に触れる機会を増やす 芸術・文化活動施設の整備

発表や参加の機会を増やす 郷土芸能の保存や文化財の保護

情報提供サービスの充実 芸術・文化団体の育成と助成

町民講座の充実 芸術・文化に携わる人材の育成

その他
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R6

42.25

31.69

41.11

13.38

17.61

31.51

27.46

27.64

17.61

27.99

1.23

4.58

９．施設案内など観光に関する活動

１０．教育・文化・スポーツの振興に関する活動

１１．その他

無回答

２．防犯・防災に関する活動

３．まちづくりなどの地域活動

４．国際交流・国際教育活動

６．健康・医療・介護に関する活動

７．高齢者・障がい者などへの福祉活動

回　　答

１．自然や環境を守る活動

８．子育てに関する活動

５．被災者・被災地への救援・支援活動

42.25 

41.11 

31.69 

31.51 

27.99 

27.64 

27.46 

17.61 

17.61 

13.38 

1.23 

4.58 

0 20 40 60

１．自然や環境を守る活動

３．まちづくりなどの地域活動

２．防犯・防災に関する活動

６．健康・医療・介護に関する活動

１０．教育・文化・スポーツの振興に関す…

８．子育てに関する活動

７．高齢者・障がい者などへの福祉活動

５．被災者・被災地への救援・支援活動

９．施設案内など観光に関する活動

４．国際交流・国際教育活動

１１．その他

無回答

図表26 どのような社会活動・ボランティア活動に関心があるか（3つま

で）

n=1,136

・高齢層は「高齢者・障がい者などへの福祉活動」、若年層は「子育てに関する活動」

「教育・文化・スポーツの振興に関する活動」がより高い。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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層

（
6
0
歳

以
上

）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て

世
代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）社会活動 性別・年齢別

自然環境保護 防犯・防災 まちづくり

国際交流・国際教育 被災者等への救援・支援 健康・医療・介護

高齢者・障がい者福祉 子育て 観光

教育・文化・スポーツ振興 その他

（％）
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問27．あなたは、今後まちづくりに参加できる機会があれば、参加したいと思いますか。

R6

9.51

38.38

30.37

7.31

13.03

1.41無回答

回　　答

５．どちらともいえない

４．まったく思わない

３．あまり思わない

１．とてもそう思う

２．どちらかといえばそう思う

38.38 

30.37 

13.03 

9.51 

7.31 

1.41 

0 20 40 60

２．どちらかといえばそう思う

３．あまり思わない

５．どちらともいえない

１．とてもそう思う

４．まったく思わない

無回答

図表27 今後まちづくりに参加できる機会があれば参加したいか

n=1,136

（％）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どちらともいえない

住み続けたくない

やや住み続けたく…

やや住み続けたい

住み続けたい

（参考）まちづくりへの参加意向 居住意向

とてもそう思う どちらかといえばそう思う あまり思わない
まったく思わない どちらともいえない

・男性が参加意欲が高い傾向にあり、若いほど意欲が低い傾向にある。

・河北町に住み続けたくないと回答した方は、「あまり思わない」「まったく思わない」の

合計が約69%。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女

男

女

男

女

男

女

男

高
齢

層

（
6
0
歳

以
上

）

中
年

層

（
4
0
～

5
0
歳

代
）

子
育

て

世
代

（
3
0
～

4
0
歳

代
）

若
年

層

（
1
0
～

3
0
歳

代
）

（参考）まちづくりへの参加意向 性別・年齢別

とてもそう思う どちらかといえばそう思う あまり思わない

まったく思わない どちらともいえない
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（２つ選んでください）

R6

37.50

42.43

69.01

19.81

19.98

1.76

2.99

問28．あなたは、町民がまちづくりに参加しやすくするためには、何が必要だと思いますか。

６．その他

７．無回答

２．情報提供やＰＲ

３．町民が参加できるしくみ・環境づくり

４．リーダーの人材育成

５．インターネット環境を利用した情報共有・意見交換の場の設定

１．意見の町政への反映

回　　答

69.01 

42.43 

37.50 

19.98 

19.81 

1.76 

2.99 

0 20 40 60 80

３．町民が参加できるしくみ・環境づ…

２．情報提供やＰＲ

１．意見の町政への反映

５．インターネット環境を利用した情…

４．リーダーの人材育成

６．その他

７．無回答

図表28 町民がまちづくりに参加しやすくなるために

必要なもの（2つまで）

（％

）

n=1,136

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どちらともいえない

思わない

あまり思わない

やや思う

思う

（参考）まちづくり参加に必要なもの 参加意向

意見の町政反映 情報提供 町民参加環境 人材育成 インターネットを活用した交流の場 その他

・「町民が参加できるしくみ・環境づくり」が最も高く、若年層では「インターネット環境

を利用した情報共有・意見交換の場の設定」と続いた。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢層

（60歳以上）

中年層

（40～50歳代）

若年層

（10～30歳代）

（参考）まちづくり参加に必要なもの 年齢別

意見の町政反映 情報提供 町民参加環境 人材育成 インターネットを活用した交流の場 その他
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